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Οι μεταφορές (εισιτήρια αεροπλάνων και πλοίων,
τιμές αυτοκινήτων κ.ά.) συνεχίζουν να «τρέφουν»
τον πληθωρισμό

2023/01/13 10:05 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Αποκλιμάκωση κατά 0,5%, στο 7,2% κατέγραψε ο πληθωρισμός κατά τον Δεκέμβριο
του 2022, σε σύγκριση με τον Νοέμβριο του 2022, χαμηλότερα από την εκτίμηση
της Eurostat για πληθωρισμό στο 7,6% στην Ελλάδα, τον ίδιο μήνα.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Υπηρεσίας, o
Γενικός ΔΤΚ κατά τον μήνα Δεκέμβριο του 2022, σε σύγκριση με τον Νοέμβριο του
2022 παρουσίασε μείωση 0,5%, κυρίως εξαιτίας της πολύ μεγάλης
αποκλιμάκωσης στις τιμές της ενέργειας, αν και παραμένουν οι πιέσεις στις τιμές
των τροφίμων.

Οι «Μεταφορές» παρουσίασαν τον Δεκέμβριο μείωση τιμών 4,6% σε σχέση με τον
προηγούμενο μήνα, ωστόσο παρουσίασαν αύξηση 9% σε σχέση με πριν ένα χρόνο.

Η μεταβολή Δεκεμβρίου / Νοεμβρίου 2022
-Μείωση 4,6% σημειώθηκε στην ομάδα «Μεταφορές», λόγω μείωσης κυρίως των
τιμών σε: καινούργια αυτοκίνητα, καύσιμα και λιπαντικά, εισιτήρια μεταφοράς
επιβατών με αεροπλάνο.

Μέρος της μείωσης αυτής αντισταθμίστηκε από την αύξηση, κυρίως των τιμών στα
μεταχειρισμένα αυτοκίνητα.

Η μεταβολή Δεκεμβρίου 2022 / Δεκεμβρίου 2021
-Αύξηση 9,0% στην ομάδα «Μεταφορές», λόγω αύξησης κυρίως των τιμών σε:
καινούργια αυτοκίνητα, μεταχειρισμένα αυτοκίνητα, μοτοποδήλατα – μοτοσυκλέτες,
ανταλλακτικά και αξεσουάρ αυτοκινήτου, καύσιμα και λιπαντικά, συντήρηση και
επισκευή εξοπλισμού προσωπικής μεταφοράς, εισιτήρια μεταφοράς επιβατών με ταξί,
εισιτήρια μεταφοράς επιβατών με αεροπλάνο, εισιτήρια μεταφοράς επιβατών με
πλοίο.



Κατηγορία                                             Ετήσια μεταβολή (%)       

Αυτοκίνητα καινούργια 11,1
Αυτοκίνητα μεταχειρισμένα 8,4
Μοτοποδήλατα-μοτοσυκλέτες 10,1
Ανταλλακτικά και αξεσουάρ αυτοκινήτου 11,7
Καύσιμα και λιπαντικά 8,6
Συντήρηση και επισκευή εξοπλισμού 
προσωπικής μεταφοράς 3,7

Μεταφορά επιβατών με ταξί 32,9
Μεταφορά επιβατών με αεροπλάνο 36,7
Μεταφορά επιβατών με πλοίο 26,7
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